

મેરીટ સબંધિત પ્રશ્નો

એડમિશન કમિટી દ્વારા રજીસ્ટ્રેશન પ્રક્રિયા અને ડોક્યુમેન્ટ વેરિફિકેશનની પ્રક્રિયા સફળતાપૂર્વક પૂર્ણ કરેલ છે. આ પ્રક્રિયા દરમિયાન ઘણા વિદ્યાર્થીઓએ નજીવી ભૂલો કરેલ હતી. જે માટેના જરૂરી સુધારા બાદ તમારી યોગ્યતાની વિગતો www.jacpldce.ac.in/BE.aspx પર દર્શાવવામાં આવી છે. હવે તમને ગુંચવાતા કેટલાક મોટા સવાલો હશે ... તેનો જવાબ આપવાનો પ્રયત્ન કરીએ ..

પ્રશ્ન : 01	મેરીટ માં કોનો કોનો સમાવેશ કરવામાં આવેલ છે
જવાબ :01	<ul style="list-style-type: none">ગુજરાત રાજ્યમાંથી ધોરણ ૧૨ (વિજ્ઞાન પ્રવાહ) ગુજરાત માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ , CBSE, NIOS કે ISCE બોર્ડ માંથી ક્વોલિફાઇંગ પરીક્ષા પાસ કરેલ હોય અને ગુજકેટ -2020 સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષા માં ભૌતિકશાસ્ત્ર , રસાયણશાસ્ત્ર અને ગણિત વિષયની ની પરીક્ષા આપી હતી. તેવા વિદ્યાર્થીઓને પ્રોવિઝનલ મેરિટ લિસ્ટમાં સામેલ કરવામાં આવ્યા છે.આ સિવાય જે વિદ્યાર્થીઓ કે જેમણે ગુજરાતની બહાર (ભારતની અંદર) થી ક્વોલિફાઇંગ પરીક્ષા આપી દીધી છે અને ગુજકેટ - 2020 સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષા માં ભૌતિકશાસ્ત્ર , રસાયણશાસ્ત્ર અને ગણિત વિષયની ની પરીક્ષા આપી હતી. અને જેનાં માતા-પિતા ગુજરાત મૂળ છે અને હાલમાં ત્યાં ફરજ બજાવતા હોય તેવા વિદ્યાર્થીઓને પ્રોવિઝનલ મેરિટ સૂચિમાં સામેલ કરવામાં આવ્યા છે.યોગ્યતા ગુણ :

	<p>ઓપન કેટેગરી ના વિદ્યાર્થીઓ કે જેમને ભૌતિકશાસ્ત્ર , રસાયણશાસ્ત્ર અને ગણિતમાં (ફક્ત થીયરી ના ગુણ સાથે અથવા થીયરી અને પ્રેક્ટીકલ ગુણ સાથે) ૪૫ % મેળવનારા ના વિદ્યાર્થીઓનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે.</p> <p>SEBC, GENERAL- EWS, ST અને ST કેટેગરી ના વિદ્યાર્થીઓ કે જેમને પોતાના જાતી ના પ્રમાણપત્રો ગુજરાત રાજ્ય માન્ય ધરાવે છે અને ફક્ત થીયરી ના ગુણ સાથે અથવા થીયરી અને પ્રેક્ટીકલ ગુણ સાથે) ૪૦ % મેળવનારા ના વિદ્યાર્થીઓનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે.</p> <p>જો પીસીએમના ગુણ યોગ્યતા સાથે મેળ ખાતા નથી, તો ભૌતિકશાસ્ત્ર, ગણિત અને જીવ વિજ્ઞાન / બાયોટેકનોલોજી / બોર્ડના વ્યવસાયિક વિષયોના ગુણ ધ્યાનમાં લેવામાં આવ્યાં છે.</p>
<p>પ્રશ્ન : 02</p>	<p>જેઇઇ (મેઈન) ની All India બેઠકોની મેરીટ લિસ્ટ ક્યારે જાહેર થશે?</p>
<p>જવાબ :02</p>	<p>જેઇઇ (મેઈન) માં મેળવેલા ઓલ ઈન્ડિયા રેન્કના આધારે મેરિટ લિસ્ટની જાહેરાત અંતિમ મેરિટ સૂચિ સાથે કરવામાં આવશે.</p>
<p>પ્રશ્ન : 03</p>	<p>મેં ફક્ત જેઇઇ (મેઈન) ક્વોટા માટે અરજી કરી છે અને તમે પસંદગી ભરવાનું શરૂ કર્યું છે. શું તેની મને અસર થશે નહીં? શું મારી બેઠક કોઈને ફાળવવામાં આવશે?</p>
<p>જવાબ :03</p>	<p>આ પ્રોવિઝનલ મેરિટ લિસ્ટ છે અને ગુજકેટના આધારે બેઠકો માટે મોક રાઉન્ડ શરૂ કરવામાં આવ્યો છે. જેઇઇ (મેઈન) મેરિટ જાહેર ન થાય ત્યાં સુધી જેઇઇ (મેઈન) બેઠકો કોઈને ઓફર કરવામાં આવશે નહીં. બીજું, આ પ્રેક્ટિસ રાઉન્ડ છે. ત્યાં કોઈ <i>actual allotment</i> કરવામાં આવશે નહિ .</p>

	તેથી, જેઇઇ (મેઇન) બેઠકો સહિતની કોઈપણ સીટને <i>actual allotment</i> આપવામાં આવશે નહીં.
પ્રશ્ન : 04	મારી પાસે મારી કેટેગરી અથવા મેરિટ ગુણ જેવા કેટલાક સુધારા છે જે પોર્ટલ પર બતાવ્યા છે. હું શું કરું?
જવાબ :04	ગુણ યોગ્ય રીતે તપાસો. તમે તમારા પોર્ટલમાં કેટેગરી સહીત ની અન્ય વિગતો ચકાસી શકો છો. કોઈપણ સુધારણાના કિસ્સામાં, કૃપા કરીને બધા દસ્તાવેજો જેમ કે રજિસ્ટ્રેશન ફોર્મની પીડીએફ, માર્કશીટ્સ , કેટેગરી દસ્તાવેજો (જો લાગુ હોય તો) edit.acpc@gmail.com પર મોકલો. વિગતો અને સુધારેલી મેરીટ (જો લાગુ હોય તો) અંતિમ મેરિટ સૂચિમાં પ્રદર્શિત થશે. અમને મેઇલ કરતી વખતે , મેઇલના વિષય પર તમારા એપ્લિકેશન નંબરનો ઉલ્લેખ કરવાનું ભૂલશો નહીં.

ચોઈસ ફીલિંગ સંબંધિત ચર્ચા

સંસ્થા અને બ્રાંચ ની પસંદગી ભરવી એ પ્રવેશ પ્રક્રિયાનો સૌથી મહત્વપૂર્ણ ભાગ છે. આ પ્રક્રિયા દરમિયાન ઉમેદવારને ખુબજ સાવચેત રહેવું જોઈએ. જો કે , આપના દ્વારા થતી કોઈપણ ભૂલો ચોકસાઈપૂર્વક સરળતાથી સુધારી શકાય છે.

તેના કેટલાક મહત્વપૂર્ણ પગલાં તપાસો ..

પસંદગી ભરવા વિશેના તથ્યો:

- ગુજકેટ આધારિત અને જેઈઈ(મેઈન) એવા બે ક્વોટા આધારિત એક પસંદગીની સૂચિ હશે., અમે ખાતરી કરીશું કે તે બંને ક્વોટાના આધારે તમને શ્રેષ્ઠ પસંદગી ફાળવવામાં આવશે. આને કારણે તમારી પસંદગીની પ્રાધાન્યતાને બદલશો નહીં. સિસ્ટમ તમને તમામ રાઉન્ડમાંના બંને ક્વોટામાં શ્રેષ્ઠ અગ્રતાની પસંદગી ફાળવશે

- આપને દર્શાવવામાં આવેલ પસંદગીઓ માંથી આપ મહત્તમ પસંદગી ભરો એવી આપને સલાહ છે. કારણ કે આ મુજબની પસંદગી તમને આ પ્રક્રિયાનો મહત્તમ લાભ આપે છે.
- એકવાર પસંદગીઓ ભર્યા બાદ આપ જે તે ચોક્કસ રાઉન્ડના પસંદગી કાર્યકાળ દરમિયાન આપની ભરેલ પસંદગીઓ માં બીજી પસંદગી ઉમેરી શકો છો, બદલી શકો છો તથા બાદ પણ કરી શકશો.
- તમારી પાસે ત્રણ પ્રકાર ની પસંદગીઓ ઉપલબ્ધ છે:
 - **કમ મુજબની:** પ્રથમ કમથી છેલ્લા કમ સુધીની પસંદગી (સંસ્થા અને શાખાને ધ્યાનમાં લીધા વગર)
 - **સંસ્થા મુજબની:** ચોક્કસ સંસ્થા અથવા ફક્ત જિલ્લાના આધારે સંસ્થાઓની પસંદગી.
 - **શાખા મુજબની:** સંસ્થાઓના આધારે આપવામાં આવતી ચોક્કસ શાખા અથવા શાખાઓની પસંદગી
- જેના આધારે પસંદગી ભરવાનું મોડ્યુલ આપને શાખા મુજબની પસંદગીઓ , સરકારની સ્પષ્ટ વિભાજનવાળી સંસ્થા મુજબની પસંદગીઓ , ગ્રાન્ટ-ઇન-એઇડ અને સેલ્ફ ફાઇનાન્સ સંસ્થાઓ મુજબની પસંદગીઓ માટેનું ફિલ્ટર પ્રદાન કરે છે.

પસંદગી ભરવા માટેની શ્રેષ્ઠ રીત:

- સૌ પ્રથમ તમારે તે સંસ્થાઓ અને શાખાઓ નક્કી કરો જ્યાં તમને પ્રવેશ લેવાની રુચિ છે. સૂચિ શક્ય તેટલી મોટી રાખો
- તમે પસંદગી ની મહત્તમ સંખ્યા ભરી શકો છો પરંતુ પસંદગીઓનો કમ મહત્વપૂર્ણ હોઈ જે સંસ્થા માં પ્રવેશ સુરક્ષિત કરવા માંગતા હોય તેને અગ્રતા કમ માં રાખો
- તમારી લાયકાત ઉચ્ચ સ્તર ની પસંદગી થી મેળ ખાતી ન હોય તો પણ , તેવી પસંદગીને પ્રાધાન્યતા આપવાનું ભૂલશો નહીં. તેમ જ તમારી સૂચિમાં તે પ્રકારની પસંદગીઓ પણ શામેલ કરવાનું ચૂકશો નહીં કે જ્યાં તમારી લાયકાત કરતા ઓછું કટઓફ હોય અને તમને પ્રવેશ સરળતાથી મળી શકે તેમ છે.

- તમારી પસંદગીઓ ને યોગ્ય પ્રાધાન્યતામાં ગોઠવો. જેમ કે પ્રથમ પસંદગી તમે પ્રવેશ લેવા માંગતા હોય તેવી ટી.એફ.ડબલ્યુ. સહીત ની પસંદગી રાખો.
- પછી વિચારો કે, તમે ઓછી ગુણવત્તાને કારણે ઉચ્ચ સ્તર ની પસંદગી પર પ્રવેશ મેળવી શકતા નથી, તો પછીની પસંદગી શું હોઈ શકે. આ મુજબ તમારી પસંદગીની સૂચિ તૈયાર કરો. અને બને ત્યાં સુધી સૂચિ શક્ય તેટલી મોટી રાખો. પેન અને પેપર સાથે સૂચી તૈયાર કરો અને પાછલા વર્ષના કટ-ઓફ તપાસો. ગયા વર્ષની તુલનામાં તમારી પાસે તે પસંદગીઓ હોવી જોઈએ જે તમારા મેરીટ ક્રમાંક કરતા ઓછી કટ-ઓફ ધરાવતી હોય.

આપની પસંદગીની સૂચિ આપવામાં આવેલ Raw-Excel ફાઇલ સાથે તૈયાર કરો:

- તમારી વધુ સારી પસંદગી ભરવાની તૈયારી અર્થે , અમે તમારા સંદર્ભ માટે ડાઉનલોડ કરવા યોગ્ય Raw-Excel ફાઇલ આપેલ છે. જેમાં સંસ્થાના નામ , શાખાના નામ, જિલ્લા અને ગયા વર્ષના કટઓફ શામેલ છે. જે તમને શ્રેષ્ઠ સૂચિ તૈયાર કરવામાં સહાય કરશે. આ વર્ષની પસંદગીના આધારે ફાઇલને મોકલ રાઉન્ડ પછી અપડેટ કરવામાં આવશે જેથી તમને સ્પષ્ટ ખ્યાલ આવી શકે.
- તમારી પાસે ત્રણ પ્રકારની પસંદગી હોઈ શકે છે અને તેના આધારે તમે એક્સેલ ફાઇલના "sorting" ફંક્શનનો ઉપયોગ કરી શકો છો. જે Raw-Excel ફાઇલ ના "DATA" ટેબ પર ઉપલબ્ધ છે.
- ક્રમ મુજબની: પ્રથમ ક્રમથી છેલ્લા ક્રમ સુધીની પસંદગી (સંસ્થા અને શાખાને ધ્યાનમાં લીધા વગર). એક્સેલ ફાઇલમાં , ક્રમાંક તરીકે "sorting" ફીલ્ડ પસંદ કરો અને નાનાથી મોટામાં ગોઠવો. ગયા વર્ષના કટ-ઓફના આધારે તમને તૈયાર સૂચિ મળશે.
મહત્વપૂર્ણ: નવી શામેલ શાખાઓ સૂચિમાં રહેશે નહીં. તમે તે સ્થાન ભરો જ્યાં તમે સંબંધિત સંસ્થાના નવા રજૂ કરાયેલા કોર્સને શામેલ કરવા માંગો છો.
- સંસ્થા મુજબની: ચોક્કસ સંસ્થા અથવા સંસ્થાઓની પસંદગી ફક્ત જિલ્લાના આધારે. Raw-Excel ફાઇલમાં, સંસ્થા મુજબની (ક્ષેત્ર: એ થી ઝેડ) સાથે "sorting" ફીલ્ડ પસંદ કરો અને તમે જિલ્લા સાથે પણ "sorting" કરી શકો છો. જિલ્લા સાથે કરેલ "sorting" , સંસ્થાઓની જિલ્લાવાર યાદી ઉપલબ્ધ કરશે. તમે આગળ શાખા મુજબની અને યોગ્ય મુજબની સાથે પણ "sorting" કરી શકો છો.
- શાખા મુજબની: ચોક્કસ શાખા અથવા શાખાઓ ઓફર કરતી સંસ્થાઓના આધારે

શાખાઓની પસંદગી. Raw-Excel ફાઇલમાં, તેને શાખા મુજબની સાથે "sorting" ફીલ્ડ પસંદ કરો કરો અને તમે આગળ મેરીટ અને સંસ્થા સાથે પણ "sorting" કરી શકશો.

- પસંદગીની સૂચિ ને સરકાર, ગ્રાન્ટ-ઇન-એઇડ અને સેલ્ફ ફાઇનાન્સ સંસ્થાઓ સાથે પણ વધુ ફિલ્ટર કરી શકાય છે.

પ્રવેશ રાઉન્ડ -૨ (રીસફર્લીંગ રાઉન્ડ) સંબંધિત પ્રશ્નો

પ્રશ્ન : 01	રીસફર્લીંગ રાઉન્ડ માં કોણ કોણ ભાગ લઈ શકે ?
જવાબ :01	રીસફર્લીંગ રાઉન્ડમાં પ્રથમ રાઉન્ડ માં પ્રવેશ ફાળવાયેલ હોય તેવા ઉમેદવારો સાથે જે ઉમેદવારો ને પ્રવેશ ની ફાળવણી ના થઈ હોય તેવા બધા મેરીટ ધરાવતા ઉમેદવારો ભાગ લઈ શકે.
પ્રશ્ન : 02	રીસફર્લીંગ રાઉન્ડ માં ભાગ લેવા માટે શું કરવું પડે ?
જવાબ :02	પ્રથમ રાઉન્ડ ની પ્રવેશ કાર્યવાહી પૂર્ણ થયા બાદ પ્રવેશ સમિતિ દ્વારા નક્કી કરાયેલ સમય મર્યાદા માં ઉમેદવારે પોતાના લોગીન એકાઉન્ટ થકી રીસફર્લીંગ રાઉન્ડમાં ભાગ લેવા ની સહમતી આપવાની રહે.
પ્રશ્ન : 03	રીસફર્લીંગ રાઉન્ડ માં ઉમેદવાર પોતાની પ્રથમ રાઉન્ડ ની ભરેલી ચોઈસ બદલી શકે ?
જવાબ :03	હા, રીસફર્લીંગ રાઉન્ડ માં ઉમેદવાર પોતાની પ્રથમ રાઉન્ડ ની ભરેલી ચોઈસ બદલી શકે, બીજી વધારી ચોઈસ ઉમેરી શકે. પસંદ નાં હોય તેવી ચોઈસ નીકાળી પણ શકે. ટૂંકમાં બીજા રાઉન્ડ માં ઉમેદવાર પોતાની ચોઈસ ફરીથી નક્કી કરી ને ઉમેરી શકે કે ડીલીટ પણ કરી શકે.

<p>પ્રશ્ન : 04</p>	<p>મને પ્રથમ રાઉન્ડ માં પ્રવેશ ફાળવવામાં આવ્યો હતો અને મેં તે પવેશ ટોકન ટ્યુશન ફી ભરી ને પ્રવેશ કાયમ કરાવેલ છે. હું રીસફર્લીંગ રાઉન્ડમાં ભાગ લઉં છું અને મને રીસફર્લીંગ રાઉન્ડમાં મારી નવી ચોઈસ ઉપર પ્રવેશ ફાળવવામાં આવે છે તો મારો અગાઉ નો પ્રવેશ કાયમ રહે કે ના રહે.</p>
<p>જવાબ :04</p>	<p>ના રહે, આપને રીસફર્લીંગ રાઉન્ડમાં નવી ચોઈસ ફાળવવામાં આવતા આપની પ્રથમ રાઉન્ડ ની ચોઈસ જતી રહે. અને આપે ભરેલી ટોકન ટ્યુશન ફી નવી ચોઈસ ની સામે માન્ય રહેતા ફરીથી ભરવાની ન રહે.</p>
<p>પ્રશ્ન : 05</p>	<p>મને પ્રથમ રાઉન્ડ માં પ્રવેશ ફાળવવામાં આવ્યો હતો અને મેં તે પવેશ ટોકન ટ્યુશન ફી ભરી ને પ્રવેશ કાયમ કરાવેલ છે. હવે, હું રીસફર્લીંગ રાઉન્ડમાં ભાગ લઉં છું અને મને રીસફર્લીંગ રાઉન્ડમાં પ્રવેશ ફાળવવામાં આવતો નથી તો મારો અગાઉ નો પ્રવેશ કાયમ રહે કે ના રહે.</p>
<p>જવાબ :05</p>	<p>હા રહે, આપને રીસફર્લીંગ રાઉન્ડમાં પ્રવેશ ફાળવવામાં ના આવતા અને જો આપે પ્રથમ રાઉન્ડ માં ટોકન ટ્યુશન ફી ભરી ને પ્રવેશ કાયમ કરાવેલ હોઈ તેવા સંજોગો માં આપની પ્રથમ રાઉન્ડ નો પ્રવેશ કાયમ રહે.</p>
<p>પ્રશ્ન : 06</p>	<p>મને પ્રથમ રાઉન્ડ માં પ્રવેશ ફાળવવામાં આવ્યો હતો અને મેં તે પવેશ ટોકન ટ્યુશન ફી ભરી ને પ્રવેશ કાયમ કરાવેલ ન હતો અને હવે, હું રીસફર્લીંગ રાઉન્ડમાં ભાગ લઉં છું અને મને રીસફર્લીંગ રાઉન્ડમાં પ્રવેશ ફાળવવામાં આવતો નથી તો મારો અગાઉ નો પ્રવેશ કાયમ રહે કે ના રહે.</p>
<p>જવાબ :06</p>	<p>ના રહે, આપને રીસફર્લીંગ રાઉન્ડમાં પ્રવેશ ફાળવવામાં ના આવતા અને આપે પ્રથમ રાઉન્ડ માં ટોકન ટ્યુશન ન ફી ભરીને પ્રવેશ કાયમ કરાવેલ ના હોઈ તેવા સંજોગો માં આપની પ્રથમ રાઉન્ડ નો પ્રવેશ ચાલુ ન રહે અને</p>

	આપ પ્રવેશ થી વંચિત રહેશો
પ્રશ્ન : 07	રીસફલીંગ રાઉન્ડ માં ભાગ લેતી વખતે અગાઉ ના રાઉન્ડ માં ફાળવાયેલ ચોઈસ ફરીથી ભરવાની રહે કે નહિ.?
જવાબ : 07	ના જરૂર નથી.